



3.

TÖRÖKSZENTMIKLÓS VÁROS POLGÁRMESTERE

ELŐTERJESZTÉS

A Képviselő-testület **2023. április 27.** napján tartandó **rendes nyilvános** ülésére

Előterjesztő megnevezése:	Markót Imre polgármester
Iktatószám:	TM/599-66/2023.
Tárgy:	<b>Beszámoló a mezőöri szolgálat 2022. évi tevékenységéről</b>
Előterjesztés jellege:	Rendelet-tervezet, <b><u>Határozat-tervezet</u></b> , Tájékoztató, <b><u>Beszámoló</u></b>
Döntéshozatal:	egyszerű többség
Melléklet:	1 db <b>határozat tervezet és melléklete</b> (1 db <b>beszámoló</b> )
Készítette:	dr. Szegő János osztályvezető
Véleményezésre megküldve:	a Képviselő-testület <b>Pénzügyi és Városfejlesztési Bizottsága</b> részére
Törvényességi véleményezésre bemutatva:	2023. április 17.

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Elkészült a mezőőri szolgálat 2022. évi beszámolója, amely jelen előterjesztés mellékletét képezi. Törökszentmiklós városban 1998 óta folyamatosan működik a mezőőri szolgálat. Az elmúlt húsz év alatt jelentős mértékben sikerült a tulajdon elleni jogsértéseket visszaszorítani. Következésképpen, kitartó munkával sikerült a szolgálat tekintélyét kiépíteni és a területen való jelenléttel a szabálytalanságokat megelőzni.

A mezőőrök elsődleges feladata a termőföldek és az ahhoz tartozó termények, felszerelések, eszközök, használatok, mezőgazdasági építmények és földmérési jelek vagyongvédelme.

Beszámoló a határozati javaslat mellékletét képezi.

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Kérem a beszámoló megvitatását és a határozati javaslat elfogadását!

**Törökszentmiklós, 2023. április 17.**



**Markót Imre**  
polgármester

...../2023.(....) Kt. számú

**Határozat****A mezei őrszolgálat 2022. évi tevékenységéről szóló beszámoló elfogadásáról**

Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a határozat mellékletét képező, a mezei őrszolgálat 2022. évi tevékenységéről szóló beszámolót elfogadja.

Erről értesülnek:

1. Markót Imre polgármester
2. Képviselő-testület tagjai
3. Dr. Varga Imre jegyző
4. Hatósági Osztály

...../2023.(....) Kt. számú határozat melléklete

### **Beszámoló a mezőőri szolgálat 2022. évi munkájáról**

Törökszentmiklós Város Önkormányzata által 1998-ban megalakított mezei őrszolgálat a 2022. esztendőben is a hatályos jogszabályi kereteken belül végezte munkáját. A jogszabályi háttérrel és a működés feltételeit a fegyveres biztonsági őrségről, a természetvédelmi és mezei őrszolgálatról szóló 1997. évi CLX. törvény, a mezőőrök és hegyőrök szolgálati viszonyáról szóló 40/2021. (X.27.) AM rendelet és a mezei őrszolgálat létrehozásáról és a mezőőri járulékról szóló 24/2017.(X.26.) önkormányzati rendelet biztosítja.

A mezei őrszolgálat a Polgármesteri Hivatal belső szervezeti egységeként, 2022. évben is a Hatósági Osztály részeként működött. A mezőőrök közalkalmazotti jogviszonyban állnak, munkáltatójuk Törökszentmiklós Város Polgármestere.

A szolgálat 6 fővel, körzetekben működött 2022-ben. Törökszentmiklós Város közigazgatási területén a külterületi földek elsősorban szántó művelési ágban vannak hasznosítva.

A város területe 3 részre van felosztva, egy-egy területre 2 fő mezőőr figyel. Az őrzendő terület nagysága 18.516 hektár, melynek védelme a korábbi években szolgálatba állított MAZDA B2500 típusú terepjáró gépkocsiknak köszönhetően jól ellátható volt. A gépjárművek korából (2 db 2003-as, 1 db 2004-es évjáratú), előregedéséből eredően sajnos egyre többször van szükség kisebb-nagyobb javításukra.

A mezőőrök a város külterületén a szolgálat teljesítése alatt ellenőrzéseket hajtanak végre. Kiemelt feladatként kezelik a gazdákkal való kapcsolattartást. Többségük elfogadja a szolgálat tagjainak a közreműködését, igényli jelenlétüket. A korábbi évekhez hasonlóan a gazdákkal fennálló jó kapcsolat és összefogás révén egyes külterületi szakaszon 2022. évben is jelentős mértékben valósult meg dűlőút karbantartás.

A mezőőri szolgálat tagjai minden napos munkavégzésük során a rendőrség állományával kiváló együttműködést építettek ki és tartanak fenn. Jó kapcsolatot ápolnak a szomszédos települések mezőőreivel, közöttük az információáramlás jól működik. Szintén mindennapos a kapcsolatuk a város területéhez tartozó vadásztársaságok hivatásos vadászaival, valamint a természetvédelmi őrökkel valamint a közmunka vezetővel is. A több éves következetes területi munka eredményeként napjainkra, így a 2022. évre is elmondható, hogy a külterületi ingatlanokon elkövetett tulajdon elleni cselekmények száma minimálisra csökkent. A tárgyalt időszakban terménylopás nem történt, ilyen vonatkozású károkozásról panasz nem érkezett.

A beszámoló időszakában a legtöbb gondot továbbra is az illegális hulladéklerakások jelentették. Településünk bevezető útjai mellett található néhány frekventált hely, ahol sajnálatos módon az átutazók is nagyobb gyakorisággal raknak le szemetet. Ezt a megtalált bizonyító iratok is alátámasztják. A szükséges intézkedések megtétele minden esetben megtörtént (feljelentések, közigazgatási eljárások megindítása, a közmunkavezető értesítése a hulladék elszállítása céljából). Az illegális hulladéklerakások következményeire figyelmeztető táblák kihelyezése is történt. 2 alkalommal történt illegális hulladék elhelyezés kapcsán tettenérés. A külterületen folytatott járőrözés közben a mezei őrszolgálat tagjai alkalmasszerűen találkoztak helyszínhez szorosan nem kapcsolható személyekkel. Ilyen esetekben a jogszabályi előírások betartása mellett, rendészeti jogkörükben eljárva megtették a megfelelő intézkedéseket, melyek során 45 főt igazoltattak. Az esetek többségében

intézkedésre nem volt szükség, az indokolatlanul ott tartózkodókat a helyszín elhagyására szólították fel.

A szolgálat tagjai aktívan részt vettek az időszakos szúnyoggyérítési munkálatokban is. A mezőőrök egymás munkáját segítik, a szükséges időben (szabadság, betegállomány) egymás területeit ellenőrzik, ha kell intézkedést foganatosítanak. A rájuk bízott járművekre vigyáznak, a szükséges karbantartást a megfelelő időben elvégzik vagy elvégeztetik. Az előírt továbbképzéseken és alkalmassági vizsgálatokon részt vesznek. A szakmai munka mellett szívesen vesznek részt egyéb kezdeményezésekben, feladatellátásokban is. Munkájuk során a ruházatuk ápoltt, rendezett, szolgálati fegyvereik a szabályoknak megfelelő helyen vannak elhelyezve, a szükséges műszaki vizsgáztatásuk minden esetben megtörtént. A mezőőri szolgálat tagjai felé elvárás a következetes, minden esetben a jogszabályi előírásokat betartó szolgálat ellátás.

A mezőőri szolgálat fenntartása az Önkormányzat önként vállalt feladata. A fenntartási költségek fedezetére negyedéves időszakonként benyújtandó pályázat útján állami támogatás elnyerésére van lehetőség, melynek összege negyedévenként 1.620.000.-Ft. 2022. évben a sikeres forráslehívás okán 6.480.000.-Ft-ot kapott az Önkormányzat. A költségek további részének fedezete a mezőőri hozzájárulás, melyet a földhasználók kötelesek fizetni, területeik arányában. 2022. évben a szántó, gyümölcsös, szőlő művelési águ területek után hektáronként 1.000-Ft, a kert művelési ágba tartozó terület után hektáronként 1.500-Ft, rét, legelő, nádas művelési águ termőföld után hektáronként 400-Ft mezőőri hozzájárulás kivetése történt meg. A 2022. évi kivetések összege 12.116.769-Ft volt. Az elmúlt évben a teljesítés 11.398.759.- Ft bevételt eredményezett. Ezen összegen felül a korábbi évek hátralékából befolyt 314.004.-Ft. A 2022. évi hátralék 718.010.-Ft, amelynek behajtása folyamatosan történik.

A mezőőri szolgálat munkájának jellemzői és az ahhoz kapcsolódó körülmények rövid ismertetése után megállapítható, hogy a szolgálat feladatát jó színvonalon látta el, munkájukra a jövőben is számítanak a gazdák.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a beszámoló elfogadására!

**Törökszentmiklós, 2023. április 17.**

**dr. Szegő János**  
osztályvezető